

2022年宁夏回族自治区银川市西夏区直属中小学校自主招 聘教师考前预测卷（二）答案及解析

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每题 1 分，共 20 分）

1. 【答案】B

【解析】本题考查亚里士多德的教育理念。在西方教育史上，亚里士多德首次提出教育应“遵循自然”的观点，强调教育应适应儿童的年龄特点，主张儿童年龄分期，提出“教育阶段理论”，主张按照儿童心理发展的规律进行分阶段教育。故本题选 B。

2. 【答案】C

【解析】本题考查教育的文化功能。教育的文化功能具体表现在文化传承、选择、交流和创新上。其中文化传承功能体现在，文化只能通过传递的方式继承并发展下去。所以，教育从一开始就成了传递和保存人类文化的重要手段。借助于书刊、胶片和磁带以及各式各样的文化载体，现代社会已经积累了一个浩大无比的文化宝库。因此能做到题干中描述的“学习和欣赏距今几千年前的书画作品”“了解古人的社会生活”。故本题选 C。

3. 【答案】C

【解析】本题考查个体主观能动性对身心发展的影响。个体在与环境之间相互作用中所表现出来的个体主观能动性，是人的身心发展的内在动力，也是促进个体发展从潜在的可能状态转向现实状态的决定性因素。在同样的环境和教育条件下，每个学生发展的特点和程度，主要取决于他自身的态度，取决于他在学习和工作中所付出的精力。所以，学生个体的主观能动性是其身心发展的内在动力。题干中在外部条件大致相同的课堂教学中，学生间主观能动性的差异（如不同的需要和动机）导致了他们在学习上的诸多不同。故本题选 C。

4. 【答案】B

【解析】本题考查个体身心发展的个别差异性。个体身心发展的个别差异性，是指个体之间的身心发展以及个体身心发展的不同方面之间，存在着发展程度和速度的不同。题干中骆宾王和姜子牙的事例说明了个体间在同一方面的发展速度和水平上的不同，因此体现了个别差异性。故本题选 B。

5. 【答案】A

【解析】本题考查观察法的内涵。观察法，是指在教育过程中，研究者通过感官或借助于一定的科学仪器，有目的、有计划地考察和描述个体某种心理活动的表现或行为变化，从而收集相关的研究资料。题干中小赵老师深入课堂，记录情况，这是在有目的地对课堂的方方面面进行观察和记录。故本题选 A。

6. 【答案】B

【解析】本题考查教师专业发展阶段。福勒和布朗根据教师的需要和不同时期所关注的焦点问题，把教师的成长划分为关注生存、关注情境和关注学生三个阶段。其中，处于关注生存阶段的教师们所关注的是自己的生存问题，即能否在这个新环境中生存下来。他们最担心的是：“学生喜欢我吗”“同事们如何看我”“领导是否觉得我干得不错”等。四个选项中，只有A选项的想法体现出对生存适应性的担心。AC选项属于关注情境阶段，D选项属于关注学生阶段。故本题选B。

7. 【答案】C

【解析】本题考查教学过程的基本规律。教学过程具有掌握知识与提高能力相结合的规律。掌握知识是提高能力的基础，能力发展又是掌握知识的重要条件。题干中，用知识来增进学习者的思考力，体现了掌握知识对提高能力的促进作用。因此，列宁的话阐明了掌握知识与提高能力的关系。故本题选C。

8. 【答案】B

【解析】本题考查课程类型。学科课程主要是指从各学科领域中精选的部分内容，按照该领域的逻辑结构构成的知识体系。学科课程有着悠久的历史，我国古代的“六艺”、古希腊的“七艺”和“武士七技”都可以说是最早的学科课程。A选项，活动课程又称儿童中心课程、经验课程，是为打破学科逻辑组织的界限，从儿童的兴趣和需要出发，以活动为中心组织的课程。C选项，选修课程是针对必修课程的不足之处提出来的，是为发展学生的兴趣、爱好和个性特长而开设的课程。D选项，综合课程指打破传统分科课程的知识领域，组合两个或两个以上的学科领域构成的课程。故本题选B。

9. 【答案】C

【解析】本题考查班主任工作的地位和作用。班级教育是一项复杂的工作，它是由多方面教育力量构成的。具体由班主任、任课教师、共青团支部、少先队中队、学生班委会及本班学生家长和其他社会力量等构成。班主任在组织班级教育力量中起到纽带和桥梁作用。故本题选C。

10. 【答案】A

【解析】本题考查心境。心境是一种微弱的、持续时间较长的，带有弥散性的心理状态。题干诗句意为：蜡烛仿佛还有惜别的心意，替离别的人流泪到天明。红烛替人流泪侧面反映出了离别的凄凉心境。故本题选A。

11. 【答案】C

【解析】本题考查思维的过程。思维的过程包括分析与综合、比较与分类、抽象与概括、系统化与具体化。其中，抽象是在人脑中提炼各种对象或现象的共同的、本质的特征，舍弃其个别的、非本质的特征的过程。题干中“总结出三角形的本质属性”“舍弃其他非本质属性”，符合抽象的含义。故本题选C。

12. 【答案】D

【解析】本题考查马斯洛的需要层次理论。根据需要出现的先后及强弱顺序，马斯洛把需要归纳为七个基本的层次，即生理需要、安全需要、归属与爱的需要、尊重需要、求知需要、审美需要、自我实现的需要。其中，尊重的需要是在生理、安全、归属和爱的需要得到基本满足后产生的对自己社会价值追求的需要，包括自尊和受到别人的尊重两个方面。D选项小张希望自己有稳定的社会地位，要求个人的能力和成就得到社会的承认，属于希望受到别人的尊重。A选项属于生理需要；B选项属于安全需要；C选项属于归属与爱的需要。故本题选D。

13. 【答案】B

【解析】本题考查皮亚杰的认知发展理论。皮亚杰在解释发生认识论时提出了四个概念：图式、同化、顺应、平衡。其中，同化指的是有机体面对一个新的刺激情境时，把刺激整合到已有的图式或认知结构中的过程。题干中小朵的原有认知中已有鸭子图式，小朵在看到白天鹅时将它纳入到自己的已有图式中，因此会认为白天鹅是鸭子，这符合同化的含义。故本题选B。

14. 【答案】B

【解析】本题考查罗森塔尔效应。教师期望效应也叫罗森塔尔效应或皮革马利翁效应，即教师的期望或明或暗地传送给学生，会使学生按照教师所期望的方向来塑造自己的行为。B选项中老师说学生成绩会提高，结果学生成绩就真的提高了，体现了老师对学生的期待，会在无形中影响学生的行为，进而产生预先期待的效果。故本题选B。

15. 【答案】B

【解析】本题考查自我效能感。自我效能感由班杜拉首次提出，是指人对自己能否成功从事某一成就行为的主观判断。成败经验是影响自我效能感的主要因素。成功的学习经验会提高学生的自我效能感，相反，失败的学习经验则会降低学生的自我效能感。不过，成败经验对自我效能的影响还取决于个体对成败的归因方式。B选项错误，经过失败洗礼后，学生的自我效能感会降低。故本题选B。

16. 【答案】A

【解析】本题考查课堂气氛的类型。课堂气氛可以分成积极的、消极的和对抗的三种类型。积极的课堂气氛是恬静与活跃的；消极的课堂气氛通常以紧张拘谨，心不在焉，反应迟钝为基本特征；对抗的课堂气氛则是失控的气氛，学生过度兴奋。题干中对师生课堂状态的描述，显示是积极的课堂气氛。故本题选A。

17. 【答案】D

【解析】本题考查新课程的基本理念。新课程的基本理念之一是：课程内容上，统整学生的生活世界与科学世界。“人”的发展需求呼唤着课程改革踏上回归生活世界的旅途，统整学生的科学世界和生活世界，增强课程内容的生活化、综合性。首先就是加强课程与

学生生活和现实社会的联系，并不是让课程脱离学术轨道，而是让学科课程增添时代的源泉和生活的活力。课程的生活化意味着课程要直接面向社会与生活融为一体，即使课程与学生生活和现实社会实际之间保持密切的联系，又使实践和生活成为学生个人发展的源头活水。题干中杜威的话强调学校教育要回归儿童真实的生活，符合上述观点。故本题选 D。

18. 【答案】 B

【解析】 本题考查教师职业道德规范。《中小学教师职业道德规范》（2008年修订）中规定，教师职业道德包括：爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习。爱国守法是教师职业的基本要求；爱岗敬业是教师职业的本质要求；关爱学生是师德的灵魂和核心；教书育人是教师的天职和根本任务；为人师表是教师职业的内在要求；终身学习是教师专业发展不竭的动力。故本题选 B。

19. 【答案】 C

【解析】 本题考查教育法律法规。中国学生发展核心素养，以科学性、时代性和民族性为基本原则，以培养“全面发展的人”为核心，分为文化基础、自主发展、社会参与三个方面。综合表现为人文底蕴、科学精神、学会学习、健康生活、责任担当、实践创新六大素养，具体细化为国家认同等十八个基本要点。其中，责任担当包含社会责任、国家认同、国际理解三个基本点。因此题干学校开展“国家认知，国际理解”主题活动主要是为了培养学生的责任担当。故本题选 C。

20. 【答案】 B

【解析】 本题考查教育法律法规。2021年6月1日，教育部颁布《未成年人学校保护规定》，这是教育部第一次就未成年人保护制定的专门规章。故本题选 B。

二、多项选择题（本大题共 5 小题，每题 2 分，共 10 分）

21. 【答案】 CD

【解析】 本题考查教师劳动的复杂性特点。教师劳动的复杂性体现在：（1）学生状况的复杂性决定着教师劳动的复杂性；（2）教师任务的多样性制约着教师劳动的复杂性；（3）影响学生发展因素的广泛性制约着教师劳动的复杂性。故 CD 选项正确。A 选项体现了教师劳动的长期性，B 选项决定了教师劳动具有示范性。故本题选 CD。

22. 【答案】 ABD

【解析】 本题考查班主任组织和培养班集体的措施。组织和培养班集体的措施包括：（1）制定共同的奋斗目标；（2）选拔和培养学生干部/建立得力的班集体核心；（3）建立班集体的正常秩序；（4）组织形式多样的教育活动；（5）形成正确的集体舆论和良好的班风。题干中“班主任提出希望本学期争取获得年级操行分第一”属于“制定共同的奋斗目标”；“让学生民主投票选出纪律委员”属于“选拔和培养学生干部”；“票选纪律委员，对

学生的行为习惯进行监督”体现了“建立班集体的正常秩序”。故本题选 ABD。

23. 【答案】BC

【解析】本题考查胆汁质气质类型。胆汁质的人情绪体验强烈、爆发迅猛、平息快速，思维灵活但粗枝大叶，精力旺盛、争强好斗、勇敢果断，为人热情直率、朴实真诚、表里如一，行动敏捷、生机勃勃、刚毅顽强；但这种人遇事常欠思量，鲁莽冒失，易感情用事，刚愎自用。因此 BC 选项符合题意。A 选项属于抑郁质的特点，D 选项属于黏液质的特点。故本题选 BC。

24. 【答案】CD

【解析】本题考查学习动机的类型。生理内驱力是先天的、本能的，如饥渴、休息、睡眠、性欲等，故排除 B 选项。根据学校情境中的学业成就动机，奥苏贝尔等人将动机分为认知内驱力、自我提高内驱力和附属内驱力。认知内驱力指向学习任务本身，它属于内部动机；自我提高内驱力把成就看作赢得地位与自尊心的根源，附属内驱力则是为了从长者或同伴那里获得赞许和接纳，它们都属于外部动机。故本题选 CD。

25. 【答案】ABD

【解析】本题考查教育法律法规。《中小学教育惩戒规则（试行）》第七条规定：学生有下列情形之一，学校及其教师应当予以制止并进行批评教育，确有必要的，可以实施教育惩戒：（1）故意不完成教学任务要求或者不服从教育、管理的；（2）扰乱课堂秩序、学校教育教学秩序的；（3）吸烟、饮酒，或者言行失范违反学生守则的；（4）实施有害自己或者他人身心健康的危险行为的；（5）打骂同学、老师，欺凌同学或者侵害他人合法权益的；（6）其他违反校规校纪的行为。故本题选 ABD。

三、判断题（本大题共 10 小题，每题 1 分，共 10 分）

26. 【答案】错误

【解析】教育的独立性并非绝对独立性，而是相对独立性，教育归根到底是受生产力的发展和政治制度决定的，并不会因倡导教育先行而改变这一客观实际情况。故本题错误。

27. 【答案】错误

【解析】学生具有可塑性、依赖性和向师性。学生具有可塑性是指学生处于长知识、长身体的时期，也是他们的品德、人格正在形成的时期，各方面尚未成熟，具有很大的发展潜力，而且尚未定型，极易受外部环境因素的影响。“染于苍则苍，染于黄则黄”体现了可塑性。故本题错误。

28. 【答案】错误

【解析】班级管理的功能表现在以下方面：有助于实现教学目标，提高学习效率，这是班级管理的主要功能；有助于维持班级秩序，形成良好的班风，这是班级管理的基本功

能；有助于锻炼学生能力，学会自治自理，这是班级管理的重要功能。故本题错误。

29.【答案】正确

【解析】学生是教育活动的对象，即教育的客体。同时，学生又是教育的主体，是自我教育和发展的主体。具体表现在：第一，学生是自我教育的主体；第二，学生是学习与发展的主体；第三，学生在教育过程中是客体和主体属性的统一体。故本题正确。

30.【答案】正确

【解析】两个同类的刺激物，只有达到一定的差异强度，才能引起人们的差异感觉。刚刚能引起差别感觉的刺激物间的最小差异量，叫差别感觉阈限，又叫最小可觉差。对这一最小差异量的感受能力，叫差别感受性。故本题正确。

31.【答案】错误

【解析】一般在20岁后，流体智力的发展达到顶峰，30岁以后随着年龄的增长而降低；而晶体智力随年龄增长而升高。故本题错误。

32.【答案】错误

【解析】体操和操作仪器属于动作技能，但写作技能属于心智技能。故本题错误。

33.【答案】错误

【解析】正式群体是根据学校和班级的需要或要求建立，得到学校、班主任或有关教师的领导，有明确的目的与任务，有一定的组织和纪律。如共青团、少先队、班刊编辑小组、学科兴趣小组、文体小组、学习小组、值日小组、主题班会筹备小组等。非正式群体是在同伴交往过程中，一些学生自由结合、自发形成的小群体。题干中表述的均属于正式群体。故本题错误。

34.【答案】错误

【解析】当今教育改革的核心是课程改革。故本题错误。

35.【答案】正确

【解析】《中华人民共和国义务教育法》第十二条第一款规定：“地方各级人民政府应当保障适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学。”本条第二款规定：“父母或者其他法定监护人在非户籍所在地工作或者居住的适龄儿童、少年，在其父母或者其他法定监护人工作或者居住地接受义务教育的，当地人民政府应当为其提供平等接受义务教育的条件。”因此，监护人在外地工作，当地政府应帮助其子女解决就近入学的问题。故本题正确。

四、简答题（本大题共4小题，每题5分，共20分）

36.【参考答案】

教师在教学过程中选择教学方法应遵循以下基本依据：

- （1）教学目的和任务的要求；
- （2）课程性质和教材特点；

- (3) 学生特点;
- (4) 教学时间、设备、条件;
- (5) 教师业务水平、实际经验及个性特点;

此外,还受到教学手段、教学环境、本节课重难点、教学方法本身的特点等因素的制约。

【答案结束】

37.【参考答案】

一名合格的教师应具备的职业素养包括:

- (1) 思想道德素养,包括:思想素养、政治素养、职业道德素养;
- (2) 知识素养,包括:精深的学科专业知识(本体性知识)、必备的教育科学知识(条件性知识)、实践性知识、文化知识、政治理论修养;
- (3) 能力素养,包括:基础能力素养、职业能力素养;
- (4) 心理素养,包括:认知素养、情感素养、意志素养;
- (5) 身体素养。

【答案结束】

38.【参考答案】

新课程倡导教师教学行为发生如下转变:

- (1) 在对待师生关系上,新课程强调尊重、赞赏、民主、互动、教学相长;
- (2) 在对待教学上,新课程强调帮助、引导启发;
- (3) 在对待自我上,新课程强调反思;
- (4) 在对待与其他教育者的关系上,新课程强调合作。

【答案结束】

39.【参考答案】

促进学习迁移的教学策略包括:

- (1) 精选教材;
- (2) 合理编排教学内容;
- (3) 合理安排教学程序;
- (4) 教授学习策略,提高迁移意识性。

【答案结束】

五、论述题(本大题共2小题,每题10分,共20分)

40.【参考答案】

- (1) 我认为良好的师生关系应该具备以下几个特点:
 - ①尊师爱生。教师通过对学生的尊重和关爱换取学生发自内心的尊敬和信赖,而学生

对教师的尊敬和信赖，又可激发教师更加努力地工作。

②民主平等。教师理解学生，发挥非权力性影响，并一视同仁地与所有学生交往，善于倾听不同意见，同时学生正确表达自己的思想和行为。

③教学相长。在教育过程中，教师的教促进学生的学，学生的学促进教师的教。

④心理相容。教师与学生之间在心理上协调一致，在教学实施过程中表现为师生关系密切、感情融洽、平等合作。

(2) 教师与学生建立良好师生关系的基本策略包括：

①了解和研究学生。教师要了解和研究学生个人，了解学生的群体关系，了解和研究学生的学习和生活环境。

②树立正确的师生观。这是建立新型师生关系的前提和基础。教育者持有不同的教育观、师生观，会培养出不同的学生。新时代教师要由原来的知识拥有者和传授者，转变为学生学习能力的培养者，引导学生全面健康的发展。

③树立教师威信。教师建立教师威信的途径包括：培养自身良好的道德品质；培养良好的认知能力和性格特征；注重良好仪表、风度和行为习惯的养成；给学生以良好的第一印象；做学生的朋友与知己。

④发扬教育民主，倾听学生的意见。民主与平等的师生关系是提高教育教学质量的需要，也是缩小师生间心理差距、构建和谐师生关系的需要。每位教师在自己的教育教学实践中，都要有充分的民主意识，虚心听取学生的意见，积极采纳他们的合理化建议。

⑤提高教师自身的素质。教师的道德素养、知识素养和能力素养是学生尊重教师的重要条件，也是教师提高教育影响力的保证。

【答案结束】

41. 【参考答案】

在学校情境中，大部分问题解决是通过解决各个学科中的具体问题来体现的，这也意味着结合具体的学科教学来培养解决问题的能力是必要的，也是可行的。具体可从以下五方面入手：

(1) 提高学生知识储备的数量和质量。具体做到：①帮助学生牢固地记忆知识；②提供多种变式，促进知识的概括；③重视知识间的联系，建立网络化结构。

(2) 教授与训练解决问题的方法与策略。具体做到：①结合具体学科，教授思维方法。教师既可以结合具体的学科内容，教授相应的智慧技能；也可以根据已有的研究成果，开设专门的思维训练课。②外化思路，进行显性教学。教师在教授思维方法时，应把头脑中的思维方法或思路提炼出来，明确地、有意识地外化出来，给学生示范，并要求学生模仿、概括和总结。

(3) 提供多种练习机会。应避免简单的提问或重复的机械练习，防止学生埋没于题海之中。应考虑练习的质量，还要注意练习形式的多样化，以调动学生主动参与学习的积极

性，提高学生知识应用的变通性、灵活性和广泛性。

(4) 培养思考问题的习惯。具体做到：①鼓励学生主动发现问题；②鼓励学生多角度提出假设；③帮助学生养成分析问题的习惯；④鼓励自我评价与反思。

(5) 训练逻辑思维能力，提高思维水平。提高思维水平主要靠进行思维训练，训练学生的思维主要有两种形式：一种是直接上思维训练课，另一种是在学科教学中穿插思维训练的内容。

【答案结束】

六、案例分析题（本大题共 2 小题，每题 10 分，共 20 分）

42. 【参考答案】

(1) 班主任是指全面负责一个教学班学生的思想、学习、健康与生活等工作的教师。如果我所在的班级中出现了上述问题，作为班主任践行好班主任的各种角色，从以下几个方面来处理。

①班主任是学生全面发展的指导者。学生正处在身心发展的重要时期，他们要长身体、长知识、提高独立生活和工作的能力，需要班主任专门指导，使他们在德、智、体诸方面得到生动活泼主动的发展。因此，当班级中学生出现体能较差、肥胖等问题时，我不能把班级工作的重心只放在学生学业方面，也要注重学生其他方面的发展，比如促进学生多加强体育锻炼等。

②班主任是联系班级中各任课教师的纽带。在一个班级中往往有好几位教师任教，他们都肩负着教书育人的重任。班主任的作用就是使各位教师互相配合，步调一致，统一教育要求，形成教育合力，以增强教育的整体效应。因此，当班级中出现作业数量过多、质量不高等情况时，我会与各科任课老师进行沟通，创新布置作业形式，例如可以按照学生实际和学习内容布置系统性、多样性、趣味性的作业，还可以设置弹性（特色）作业供学生自主选择等。

③班主任是沟通学校与家庭、社会的桥梁。学生处在学校、家庭、社会三种教育的交互影响下，从多方面接收信息、受到各种影响。班主任正是按照国家的教育目的、教育政策以及学校的教育要求来协调各方面对学生的影响，在沟通学校、家庭、社会教育的过程中起着桥梁作用。因此，当班级中学生出现睡眠不足、近视、厌学情绪情况时，我会多与学生家庭沟通，争取家长的理解、配合与支持，保证学生的充足睡眠时间，有效实现家校共育。

(2) 作为教师，可以从以下角度来落实“双减”政策：

①提高教师自身素质，提高教育质量是解决上述问题最重要的措施。教师的教育质量提高了，学生在课堂中就可以达到很好的巩固和应用，自然就不必再花费更多的时间去做大量的不必要的作业，以此减轻学生的作业负担。

②加强作业完成指导，帮助学生充分利用课堂教学时间和课后服务时间加强学生作业指导，培养学生自主学习和时间管理能力。这样可以减少学生课后的作业时间，保障学生的课后休息时间，学生就可以有更多的时间进行体育锻炼、个性特长发展等。

③创新布置作业的形式。在作业内容上，立足学科特点，分层设计作业，这样做可以保护学生的自尊心，不同的学生都可以在做作业中体会到成功的乐趣，使学生充满信心，减少学生的厌学情绪。

④作业的设计上要符合学生的年龄特点和心理发展规律，充分考虑学生的兴趣爱好能力等因素，加强学科教研组的研讨，强调知识与真实生活情境、学科探索情境的融合，尝试设计跨学科综合性、实践性作业，增强作业的趣味性和挑战性，激发学生学习和探究的热情，培养学生综合运用知识解决实际问题的能力。

【答案结束】

43.【参考答案】

(1) 注意的品质有注意的广度、注意的稳定性、注意的分配和注意的转移。案例中预备铃响和陈老师的提醒对学生注意品质的影响具体体现在：

①影响学生注意的转移。注意的转移是根据新的任务，主动地把注意从一个对象转移到另一个对象或由一种活动转移到另一种活动的现象。案例中，学校通过打预备铃的方式，提醒学生上课时间到了，把学生的注意力从下课的活动状态转移到上课上；此外，陈老师在进教室时提醒，提醒没进入上课状态的学生调整状态，这种言语的提示也有利于学生注意的转移。

②影响学生注意的稳定性。注意的稳定性是指注意保持在某一对象或某一活动上的时间长短特性。案例中陈老师的第二次提醒出现在教学过程中，他发现赵同学在低头做小动作，出现了注意的分散，于是悄悄予以提醒，帮助学生把注意力保持在上课这一件事上。

(2) 根据引起和维护有意注意的条件，陈老师的教育教学行为是得当的，值得我们学习与借鉴，具体表现在：

①加深对目的任务的理解。有意注意是一种有预先目的的注意，目的越明确、越具体，有意注意就越容易保持。案例中陈老师通过游戏揭示本节课题目《平均分》，这种导入方式加深了同学对本节课任务的理解，有利于注意的维持。

②合理组织活动。活动组织得是否合理关系到有意注意的保持。案例中，陈老师在预备铃一响，提醒学生上课；教学过程中提醒同学；在后续的学习环节中，陈老师及时肯定……整个课堂有条不紊地进行，显示陈老师合理安排了教学各环节。

③对兴趣的依从性。间接兴趣是一种对活动结果的兴趣。案例中陈老师通过评选星级作业的方式，帮助赵同学一改以往不良的作业习惯，且赵同学在自己努力下获得五星级，这有助于培养赵同学对学习的间接兴趣。

④排除内外因素的干扰。教师要注意采取方法，制止注意分散。案例中，陈老师在教

学过程中发现赵同学在低头做小动作，于是采取提醒的办法，把学生从干扰因素中拉回课堂，体现了这一点。

【答案结束】